Family Expectations Survey Results

In early July, CMSD administered a Family Expectations Survey to gauge familys' expectations for the coming fall. The survey was used to
inform CMSD's Reopening Planning Process. The survey was administered through School Messenger, allowing families to respond to the
survey using their touch tone phone or by following a link to an online version of the survey sent through email. The survey was administered
in both Spanish and English. Families were only able to fill out the survey once. In total, 4093 families completed the survey. This report
highlights the results of that survey.
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Preferences:

When asked "Assuming appropriate safety measures are in place, what your preference for how your child returns to school in the fall?"
40.6% of families indicated they would prefer "All distance learning." In total, 60.4% of families indicated they would prefer for at least some
in person education, with 24.8% indicating they would prefer "All in-person learning" and 34.5% indicating they would prefer "A mix of in-
person and distance learning."
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Comfort:

When asked "If in-person learning resumes in the fall, how comfortable are you having your child return to the school building," about 2/3
of families indicated they were "Not at All Comfortable"(44.6%) or "Slightly Comfortable" (22.8%). About 15% of families indicated they were
"Quite comfortable" (9.5%) or "Extrremly Comfortable" (4.4%) in sending their child to a school should in-person resume in the fall.
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Health Concerns:

When asked "Does your child or anyone in your household have health concerns that would prevent your child from returning to in-person

learning?”, just under 2/3rds of families indicated "No". Over 1/3 families indicated "Yes" they or someone in their household had health
concerns that would prevent their child from returning to in person learning.
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Academic Support

When asked "How much extra academic support will your child need upon returning to school in the fall?", about 85% of families indicated
they would need at least "a bit of extra support". About 1/3 (30%) indicated they would need "Quite a bit of extra support (16.7%) or "A lot
of extra support" (13.3%).
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Social-Emotional Well-Being Concern

When asked "How concerned are you about your child’s social-emotional well-being?," about 75% of families indicated they were less than
"Somewhat concerned," with 25.3% indicating they were "Not at all concerned." Just over 1/4 families indicated they were more than "Quite
concerned" with their child's social-emotional well-being.

How concerned are you about your child’s social-emotional well-being?
50%

40%
30%
20%

10%

0%
Not at all concerned  Slightly oncerned ~ Somwhat concerned Quite concerned  Extremely concerned



Childcare concerns

When asked "How concerned are you about childcare if a form of distance learning continues in the fall?," about 75% families indicated
they were less than "Somewhat concerned," with 40.3% indicating they were "Not at all concerned." Just over 1/4 families indicated they
were "Quite concerned" (11.5%) or "Extremely concerned" (16.5%) with childcare if a form of distance learning continues in the fall.
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Adult Learning Support

When asked "How likely is it that someone will be able to provide learning support to your child if a form of distance learning continues in
the fall?," over 50% (57%) of families indicated that it "Somewhat likely" or less their child would have adult support. Conversely, over 40%
of families indicated it was "Quite likely" or more an adult would be home to provide learning support for their child.
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Adult Comfort with Technology Support

When asked "How comfortable are you with supporting your child with different technology and tools required for distance learning?,"
about a quarter (25.3%) of families indicated that it were less than "Slightly comfortable" with supporting technology and tools. Conversely
over 40% of families indicated it was more than "Quite likely" an adult would be home to provide learning support for their child.
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